

假期地铁运客超千万人次

国庆假期青岛市区公交载客862.39万人次 长途客运增开超过150个班次

青岛地铁 客运量约1057万人次

在刚刚过去的国庆假期(10月1日—7日),青岛地铁客运量约1057万人次,市域(郊)铁路客运量约137万人次。

随着地铁线网越织越密,如今的青岛是当之无愧的“轨道上的旅游城市”。青岛地铁与6座火车站和青岛胶东国际机场等交通枢纽“无缝衔接”,下了火车、飞机,乘坐地铁又快又方便,青岛的地铁可“直达”40多个景点。

国庆假期,青岛地铁维持旅游季运营时间,成为市民游客早间、夜间出行的最佳选择,其间,铁路600余列次、青岛胶东国际机场近600航班架次,乘坐地铁都可顺利赶乘。台东、五四广场、李村、中山路等重点商圈附近的地铁站末车时间均超过23:00,保障了重点商圈、旅游景点、枢纽站点的市民游客出行安全、便捷,有效助力文旅经济发展。

青岛地铁以满足群众舒适出行需求为出发点,分时段、分线路缩短行车间隔,运力较日常周末提升35%,额外加开29列次。国庆假期期间,青岛地铁运行图兑现率100%,列车正点率100%。连接西海岸新区、市南、市北、李沧、城阳的地铁1号线仍是“流量担当”,单日最大客运量前三的线路为地铁1号线(约58万人次)、地铁3号线(约44万人次)、地铁2号线(约42万人次),较去年同期增幅近20%。

国庆假期,青岛地铁累计客运量前三的车站为青岛北站(约105万人次)、台东站(约97万人次)、五四广场站(约73万人次)。邻近景点的人民会堂站、燕儿岛路站、信号山(青大附



国庆假期,市民游客乘坐地铁出行。

院)站等车站客流较日常增长明显,最大增幅超150%。

国庆假期,青岛地铁推出了便民如厕、绿波畅达、临时休息区、青锋暖行指路条等特色服务。休息区提供服务20000余次,寄存行李23000余次,绿波畅达助力890余名乘客准时换乘火车、飞机,青锋暖行指路条以数以万计的频次应用受到乘客的一致好评。

在刚刚过去的这个国庆假期,青岛地铁与城市同频,不断开拓着旅游城市的通路,成为拉动文旅、消费等多领域经济增长的强大引擎。与此同时,温暖的陪伴,“畅达幸福”的承诺,也擦亮了城市的名片,持续释放出轨道交通对城市发展的作用价值。

青岛公交 客运量达862.39万人次

累计投入25900余部公交车、运

行12.17万车次,40支应急队伍随时待命、1500多名志愿者提供志愿服务……2024年国庆假期,青岛城运控股集团各业务板块秉持“专业专注、用心用情”的服务理念,为市民的美好生活保驾护航。青岛城运控股集团市区公交客运总量达862.39万人次,长途客运增开超过150个加班班次、各大充电站充电量达225万度,康定路等四大农贸市场客流量达25万余人次。

为满足市民出行需要,青岛城运控股集团各公交运营单位实时监控客流状况,通过采取缩短发车间隔、加密发车班次、调度机动运力等措施,提高运输效率,对青岛北站、中山路站、海泊桥站、李村公园站等16处地铁客流集中站点加大衔接力度,充分利用途经衔接的公交线路运力,适时调整班次,疏散客流。

青岛城运控股集团积极强化与铁路青岛站、青岛北站互联机制,累计完

成夜间列车接驳66车次。

在长途客运方面,9月30日下午至10月1日,青岛城运控股集团汽车总站客流高峰时段共计输送旅客约2.5万人次。10月6日和7日,迎来返程高峰,客流主要集中于省内烟台、威海、潍坊、济南、东营、滨州、临沂等方向的线路,跨省线路则主要集中在南京、苏州、上海、天津等地。为确保节日期间旅客的顺畅出行,汽车总站预先进行了周密的筹备工作,调集了超过200部机动运力作为储备,并在节日期间累计增开了超过150个加班班次,以有效应对并满足旅客的出行需求。

青岛交通执法支队 出动执法人员1000余人次

今年国庆假期,青岛市交通运输综合行政执法支队坚持“全员在岗、充实一线、突出重点、温情服务”,聚力抓好节日期间执法保障工作落实,累计出动执法人员1000余人次,执法车辆290余辆次,查处违法违规行为19起。

青岛市交通运输综合行政执法支队根据交通运输市场特点和节日客流情况,印发交通运输执法保障“一个方案”,制定执法检查、热线办理、节日督查、应急备勤、新闻宣传“五个计划”,召开执法保障专题会议,确保节日期间工作不断线、执法不断档,力度不减弱。青岛市交通运输综合行政执法支队实施“一线三站多点”布控,在前海一线主要景点周边、重点场站枢纽等设置30余个检查点和10余支流动执法队伍,采取定点检查与流动巡查相结合,不间断开展“陆海联巡”,全力维护节日市场秩序。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 吴冰冰 通讯员 张鹤鸣 崔杨慧欣 孙玮 摄影报道

他们用“热血红”点亮“中国红”

2153位爱心市民在国庆假期无偿献血

早报10月8日讯 记者从青岛市中心血站获悉,在刚刚过去的国庆假期,青岛有2153位市民选择用“热血红”点亮“中国红”,全市爱心市民累计捐献全血3480单位、血小板576.5个治疗量。青岛市中心血站累计向临床供应红细胞类血液成分2870单位,血小板539个治疗量,血浆类135.8单位,冷沉淀159.5单位,全市采供血工作平稳运行。

国庆假期,“热血故事”在全市各爱心献血屋上演,“00后”热心青年徐先生,放假回青岛的第一件事就是和父母一起来到血站参加无偿献血,在父亲的影响下,他和母亲初次尝试了成分血的捐献,一家人一起完成了爱的传递。家住五莲县的赵庆理,2006年在青岛务工时与无偿献血结下了不解之缘,虽然已经回到五莲县居住,但每次献血都会从老家坐公交、转地铁,



辗转来到青岛西海岸新区的华联爱心献血屋献血,在他的影响下,他的儿子早已接过接力棒,加入了献血队伍,10月1日,父子俩开车来到青岛献血。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠 摄影报道)

视频拍摄 记者 毕天宇

视频剪辑 记者 刘宇航

“洁”尽全力 扮靓小麦岛

早报10月8日讯 国庆假期,崂山区网红打卡地小麦岛迎来了众多游客,海面保洁工作也面临着前所未有的挑战。为了维护好这片临海亲海的美丽海湾,给市民和来青游客提供舒适、优美的环境,展现青岛独特、秀丽的滨海城市形象,崂山区自然资源局组织力量在前海一线重点区域全面打响海上垃圾“歼灭战”,在常态开展保洁巡查的基础上,加派船只和作业人员,增长作业时段,加大海面保洁力度,助力海岛保持高颜值。

国庆假期,崂山区自然资源局共出动海面保洁人员100余人,大小船只42艘次,清除海上漂浮物147袋,在打捞清理过程中,实现垃圾上岸的无缝衔接、规范处置。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 阮歆)